

Rudnik olova i cinka "Sase" izdvaja značajna sredstva za ekologiju i sprečavanje zagađenja vode. S tim ciljem potpuno je izmješteno korito dijela Sašanske rijeke, koja se ranije ulijevala u akumulaciju u koju se odlaže rudnička jalovina.

Izgrađena su i uređena dva kilometra korita u koje je preusmjerena ova rječica, koja sada protiče novoizgrađenim koritom pored akumulacije i ne miješa se sa jalovinom i otpadnim vodama koje sadrže teške i otrovne metale.

Izgradnja novog korita smanjila je troškove za prečišćavanje otpadnih voda, jer se prečišćava samo otpadna voda iz rudnika, za razliku od prethodnog perioda kada se morala prečišćavati mnogo veća količina vode iz Sašanske rijeke.

Predsjednik Upravnog odbora ovog preduzeća Jelena Petrić navodi za Srnu da je izgradnjom novog korita i vještačkom melioracijom otklonjena opasnost da pri većim padavinama dođe do prelijevanja vode preko brane akumulacije jalovišta.

Sada nije moguće da teški metali dospiju do Drine i ugroze biljni i životinjski svijet u toj rijeci. Otklonjena je i prijetnja od eventualnog pucanja brane u slučaju većeg dotoka vode i pritiska na branu koja je takođe ojačana.

"Cijeli prostor oko rudničkog jalovišta u prethodne tri godine je revitalizovan, kultivisan i uređen. Zasađeno je voće, drveće i cvijeće, zasijana je trava, izgrađene su pješačke i biciklističke staze, kao i teniski i tereni za male sportove", napominje Petrićeva.

Uskoro će biti izgrađene dvije brvnare sa nadstrešnicama, gdje će se organizovati druženja i odmor radnika nakon sportskih aktivnosti, slavlja, obilježavanja jubileja, te ispraćaji.

Sređeni su i parkovi i zelene površine u rudničkom krugu, sanirani svi industrijski objekti, koji su obojeni tradicionalnim rudarskim bojama, što je u potpunosti izmijenilo eksterni izgled kruga ovog preduzeća.

Značajna sredstva ovaj kolektiv izdvaja za poboljšanje uslova rada zaposlenih i njihovu bezbjednost u jamskim prostorijama, ali i uređenje i održavanje rudničkog okruženja i biodiverziteta, kako se eksploatacijom i preradom rude ne bi zagadili okolina i vodotoci.

Građevinska operativa rudnika je obnovljena i angažovana za održavanje i izgradnju objekata na prostoru koji pripada rudniku i koji liči na dobro uređeno odmaralište.

U prošloj godini Rudnik "Sase" učestvovao je u brojnim akcijama pružanja pomoći djeci u poplavljenim opštinama, ugroženom stanovništvu i sportskim i kulturnim društvima.

Rudnik olova i cinka "Sase", kod Srebrenice, ima 520 zaposlenih i posluje u okviru preduzeća "Gros" iz Gradiške, čiji je većinski vlasnik engleska kompanija "Mineko".

U prethodnih sedam godina za investicije, među kojima je kultivisanje prostora, izmještanje korita rijeke i uređenje akumulacije jalovišta, investirano oko 20 miliona KM.

U ovoj godini plan investicija za osavremenjavanje proizvodnje i poboljšanje uslova rada i

bezbjednosti rudara iznosi oko četiri miliona maraka.

Ovaj kolektiv je primjer uspješnog poslovanja i poštovanja odredbi koncesionog ugovora, kao i brige o okruženju i potrebama lokalne zajednice u kojoj se nalazi.